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VERBITÁK ITTHON

Kedves Világposta olvasói, kedves 
barátaink!

Spes non confundit, a remény nem 
csal meg. Ezzel a bullával nyitotta 
meg Ferenc pápa a 2025-ös Szenté-
vet. Azóta ezrek zarándokoltak el 
az örök városba, felkeresni a négy 
bazilika szent kapuit. Ők már ta-
núskodnak arról, hogy valóban iga-
zi remény ébredt bennük, amikor 
megérezték azt a hangulatot, ami 
a Szentév kapcsán most Rómában 
uralkodik. Jómagam pünkösdkor 
voltam ott, és azt éreztem, ilyen 
lehetett az első pünkösd. A Szent 
Péter tér tele volt a világ minden 
tájáról érkezett zarándokokkal, és 
különböző felekezetek híveivel. A 
levegőben lángoló öröm uralkodott. 
Hiszem, hogy a Szentlélek újra szólt 
a világnak: „Reményt és jövőt adok 
nektek.”

Tavaly a verbita általános káp-
talan alkalmából találkozhattunk 
Ferenc Pápával, aki arra hívott 
minket, hogy mi, az Isteni Ige Tár-
saságának tagjai, legyünk a béke, a 
remény és szolidaritás misszionári-
usai. 

Mit jelent a remény küldöttének 
lenni? Egyszerűen annyit, hogy ta-
núságot kell tenni arról, hogy mit 

jelent Jézussal találkozni. „Legyen 
a szentév mindannyiunk számára 
az élő és személyes találkozás al-
kalma Jézus Krisztussal, az üdvös-
ség kapujával, akit az egyháznak 
mindig, mindenütt és mindenkinek 
úgy kell hirdetnie, mint reményün-
ket.” (1 Tim 1,1) írta Ferenc Pápa a 
bulla kezdetén. Jézussal való talál-
kozás mindig reményt ad. A találko-
zás eredménye pedig küldetés. Ezt 
láttuk Szent Pál apostolban, Mária 
Magdolnában, a szamariai asszony-
nál, és számos korunkbeli emberek-
ben. 

A keresztény remény nem mene-
külés a valóság elől, hanem a határ-
helyzetek és a szenvedés átalakítá-
sa. Ebben a szentévben arra hívlak 
titeket, hogy beszéljetek magatok 
között arról, hogy számodra ki Jé-
zus és milyen a személyes találko-
zásod vele. 

Éljen Jézus szíve a mi szívünkben 
és minden ember szívében. 

Magung Fransiskus 
Xaverius SVD

Szent Arnold 
Lelkigyakorlatos Ház

1223 Budapest, 
Bajcsy-Zsilinszky utca 3-5.
www.szentarnold.hu
Juhos Ferenc SVD

06-30-749-1379 

Szent Imre Missziósház 

9730 Kőszeg, Park u 1.

Ghie Marsel SVD

06-30-280-0106

Őri István Ifjúsági Ház
táborhely

9730 Kőszeg, Park u 1.

Ghie Marsel SVD

06-30-280-0106

Verbita házak – A misszió otthonai
• Lelkigyakorlatok • Missziós programok • Közösségi találkozások 

• Konferenciák • Táborok • Pihenés • Szentmise • Gyóntatás • Lelki beszélgetés
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A remény nem csal meg
A személyes találkozás öröme
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ISTEN IGÉJE TÁPLÁL

A Társaság elterjedése
Hittudományi főiskola létesítése

A steyli ház, csakhamar szűknek bi-
zonyult a gyorsan fejlődő fi atal rend 
számára. Mielőtt azonban új házat ala-
pított volna Arnod Janssen, a Társaság 
tagjainak tudományos képzéséről akart 
gondoskodni. Elsősorban a teológiai tu-
dományok elmélyítésére gondolt. Célja 
az volt, hogy teológiai tanárokat nyer-
jen meg a létesítendő hittudományi 
főiskolája részére. A teológiai tanulmá-
nyok megszervezésére Rómába, a kato-
likus világ szívébe akarta küldeni rend-
tagjait. Ezért házat bérelt Rómában 
és azt Rafael arkangyalról nevezte el. 
(Házai elnevezésében az alapító kifeje-
zésre akarta juttatni az angyalok iránti 
mélységes tiszteletét. Szent Mihály és 
Szent Rafael után legközelebbi alapí-
tását Szent Gábrielről nevezte el.)  Az 
alapító életében ötvenhárom rendtag 
végezte felsőbb tanulmányait a római 
egyetemen. 

Ezen kívül a világi tudományokban is 
kiképeztette rendtagjainak egy részét. 
Ezek lettek az itthoni missziós házak-
ban létesített gimnáziumok tanárai. 
Az alapítás első évtizedeiben hetven-
nél több rendtag, hittudományi tanul-
mányainak befejezése után, egyetemi 
tanulmányokat folytatott különböző 
egyetemeken. 

Arnold Janssen tanárember volt. Ez 
a tulajdonsága szinte gondviseléssze-
rű, a rend alapításának szempontjából. 
Szerette a tudományokat, mind az egy-
háziakat, mind a világiakat, mert belát-
ta, hogy milyen nagy fontosságuk van 

az Isten Országa számára. Tudományos 
és tanintézmények létesítéséhez tehát 
megvolt a megfelelő érzéke és a szük-
séges látóköre. 

Arnold Janssen második alapítása a 
hittudományi főiskola létesítése volt. Ez 
lett a hazánkban is jól ismert St. Gabriel 
missziósház az ausztriai Mödling mel-
lett. Ferenc József császár megengedte 
az Isteni Ige Társaságának a letelepe-
dést a birodalom osztrák részében. Az 
alapító életében missziós rendet akart 
alapítani. A kultúrharc miatt elűzöttek 
Steylbe jövetele, segítette célja meg-
valósítását. Amint az emberi és tárgyi 
feltételek letővé tették, azonnal misz-
szionáriusokat küldött a misszióba A 
Saar-vidéken és Sziléziában is alapított 
nagy missziósházakat, amelyek ma is 
szolgálják a missziók ügyét.

Az első két misszionárius 1879-ben 
indult el Steyből. Kína felé vették útju-
kat. 1882-ben már önálló missziós te-
rületet kaptak Santung tartomány déli 
részén, Dél-Santung misszió néven.

Tíz évre rá, 1892-ben az afrikai 
Togóban jelennek meg a verbiták. Egy 
június 7-ről keltezett iratban pedig P. 
Hanssen Schäfer megkapja kinevezé-
sét, mint egyházi missziósfőnök. 1896-
ban vállal újabb pogánymissziót az 
alapító, ezúttal a világ másik végén, a 
még ősvadon Papua Új-Guineában az 
óceániai szigetvilágban, majd 1907-ben 
a művelt Japánban. 

Miután a Fülöp-szigeteken az új 
gyarmatosító amerikaiak kiűzték a 

spanyolokat, nagy paphiány lépett fel 
és félő volt, az ország elveszíti katoliciz-
musát. A nagy ínség szintén megindít-
ja Arnold Janssen szívét. Az utat még 
elő tudja készíteni, a rendtársak itteni 
tevékenységére, de az első hithirdetők 
elindulását már nem éri meg.

P. Juhos Ferenc SVD

Folytatás a következő számban 
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ÜNNEP

Emlékeim a júliusi fesztiválról
II. Verbita Fesztivál

Több mint 20 éve minden október-
ben megrendezésre kerül a Világmisszió 
Országos Ünnepe. Ennek ellenére sem 
ismerik eléggé hazánkban verbita test-
vérinket. Ezért született meg a Verbita 
Fesztivál gondolata, amely idén második 
alkalommal, július 19-én szombaton került 
megrendezésre. 

Az ünnep egy könnyed, különböző kultu-
rális programokkal átszőtt találkozás volt, 
amelyhez előző nap már megkezdődtek az 
előkészületek. Délelőtt a színpad és a sátrak 
felállítása, délután pedig a másnapi ebéd 
hozzávalóinak előkészítése volt a feladat. 
Közben a fülöp-szigeteki vendégek is sürg-
ölődtek a konyhában, hozzáláttak a másna-
pi gasztronómiai bemutató fi nomságainak 
előkészítéséhez. 

Szombaton korán keltünk. A verbiták va-
dász barátai már hajnalban elkezdték az üs-
tökben a szarvaspörköltet főzni. A fi lippínó 
vendégek  miután mindent elkészítettek a 
konyhában, őket az indiai testvérek váltot-
ták föl. Csak úgy füstölt a vágódeszka a hoz-
závalók szeletelésétől.

A vendégeket gyönyörűen feldíszített 
folyosó várta a verbiták relikviáival, tíz 
órakor pedig imával és Isten dicsőítésével 
indult a program. Sebi atya köszöntője után 
Lackfi  János, író-költő humoros előadását 
hallgathattuk meg. Az ünnep középpontja, a 
Szentmise volt. A főcelebráns, a tartomány-
főnök, Magung Fransis atya volt, a prédi-
kációt Juhos Ferenc budatétényi házfőnök 
atya mondta. A homília központi témája: 
Isten mindenhol jelenlévő, megérintő, em-
bertársaink által segítő kezeket nyújtó jelen-
léte volt. Ezzel az alapgondolattal vehettük 
magunkhoz Krisztus testét. 

A mennyei lakoma után, a földi eledel 
is elkészült. Később, mikor megjelentek 
az ázsiai ételek sokan sajnálták, hogy már 

túlságosan jóllaktak, így kevés „hely” ma-
radt az egzotikus ételeknek és italoknak.

Az egész napot átszőtték a zenés-táncos, 
kulturális programok. A nap folyamán több-
ször felcsendült a tárogató hangja. Közben 
a „sétálóutcai” kiállításon a Verbita rend 
fennállásának 150 éves történetét tanulmá-
nyozhattuk. Lovagolni is lehetett, majd egy 
lovasbemutatót is megtekinthettünk. Akik a 
földi szépségekkel még nem teltek el, azok 
az eget is megcsodálhatták egy csillagászati 
távcső segítségével. 

Hallhattuk Földi-Kovács Andrea megindí-
tó tanúságtételét személyes megtérésről.

Az encsi néptánccsoport a meleg ellené-
re fergeteges táncot mutatott be a néptánc 
szerelmeseinek. De láttunk latin táncot, 
a Norvégiában bajnokságot nyert hölgy-
től, aki betáncolta a színpadot. A Ceferino 
Ház fi ataljai cigány tánccal kápráztattak 
el bennünket. Dél-Indiából pedig „Michael 
Jacksont” keltette életre nekünk George. 
Bonaventura atya minket is megtáncolta-
tott, kicsik és nagyok együtt próbáltuk leu-
tánozni az egyszerűnek tűnő koreográfi át 
több kevesebb sikerrel. Hallhattunk csodá-
latos Máriás dalokat, különböző népdalokat 
népi előadóktól. Majd a kora esti órákban 
a komolyzene is szerepet kapott, Molnár 
Levente operaénekes és tanítványai előa-
dásában a Fényerő együttes kíséretében. 
Az est záróakkordja Pitti Katalin csodálatos 
előadása volt.

Sebastian atya köszönete és hálaadása 
után – aki még tudott enni - egy vacsorával 
zárult a nap!

Hálát adok Istennek, hogy a verbiták és 
segítőik jóvoltából megvalósulhatott ez a 
csodálatos program!

Gerencsér Katalin
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MÍTOSZOK ÉS HAGYOMÁNYOK

A Szentháromság három embe-
ri alakban való ábrázolása nem túl 
elterjedt, de gyakran előfordul régi 
templomokban, különösen az Alpok-
ban. Alkalmanként három arcot látni 
egymásra festve, vagy akár három 
emberi alakot is. Arnold Janssen és 
testvére, Johannes számára ismerős 
volt egy ilyen ábrázolásmód otthoni - 
gochi - templomukból. Johannes Jans-
sen, buzgólkodásával, hogy a Szent-
lelket egy ifjú alakjában ábrázolja, 
még a pápa haragját is kivívta.

A verbita misszionáriusok számá-
ra a Szentháromság az egyik kulcs-
fontosságú spirituális szempont, és 
alapítójuk, Arnold Janssen, többször 
is konkrétan utalt erre az isteni misz-
tériumra. Különösen a „kegyelem 
trónusát” („Gnadenstuhl”) használ-
ta: az Atyaisten ábrázolását egy tró-
non, amint kezében tartja keresztre 
feszített Fiát, és elküldi a Szentlel-
ket – ez az ábrázolásmód az akkori 
egyház számára elfogadható volt. Az 
egyházban az első időktől kezdve a 
Szentlelket galambként ábrázolták, 
valószínűleg Jézus megkeresztelke-
désének evangéliumokban található 
leírásai alapján. Az Isteni Ige Tár-
sasága alapításának időszakában a 
látnok Magdalena Leitner (Bécsben) 
és Johannes Janssen körüli áhítatos 
körök azzal érveltek, hogy a galamb, 
mint állat, kevésbé kedvez a Szentlé-
lek tiszteletének, mintha emberi alak-
ban ábrázolnák, mivel az állat nem 
személy, míg a Szentlélek a harmadik 
isteni személy.

Arnold Janssen szülővárosában, 
Gochban a Szent Magdolna-temp-
lom oldalfalán található egy olyan 
kép, amelyen a Szentlélek nem ga-
lambként van ábrázolva, hanem a 
kép közepén, mint összekötő alak, 
az Atya, bal oldalon, (mint Teremtő, 
a földgömbbel), a Fiú, jobb oldalon, 

(mint Megváltó, a kereszttel). A gochi 
templomban található műalkotás 
tölgyfából készült, 1530 körüli idők-
ből származik, és Henrik Douver-
mann alkotta, akinek jól ismert Szent 
Péter-alakja a venrayi nagytemplom-
ban látható (Hollandiában, nem mes�-
sze Gochtól).

Johannes Janssen és a római botrány

Az Isteni Ige Társaságának korai 
időszakában történt egy incidens a 
Szentlélek emberi alakban való ábrá-
zolásával kapcsolatban. 

Az alapító testvére, Johannes Jans-
sen volt az elsődlegesen érintett. Jo-
hannes Janssen (1853-1898) 1877-ben 
csatlakozott az Isteni Ige Társaságá-
hoz és 1889-től a nemrég alapított, 
Szent Gábriel rendházat vezette. 
Gyermekkora óta a Szentlélek lelkes 
híve volt. Szent Gábrielt a Szentlé-
lek imádatának központjává akarta 
tenni. Emiatt az ottani nagytemplom 
a Szentléleknek lett szentelve, ami 
meglehetősen szokatlan. 

Johann Baptist Anzer püspök-
re és Arnold Janssenre is hatással 
volt a bécsi látnok, Magdalena Le-
itner, aki a Szentlélek ifjúként való 
ábrázolását szorgalmazta, – mivel 
így látta őt. A Szentlélek „gyönyö-
rű Isten volt, akit az angyalok látni 
vágynak”. Johannes Janssen szenve-
délyesen rajongott ezért az ábrázo-
lásmódért, és számos írásában szor-
galmazta. Egy 1891-es audiencián 
Anzer püspök benyújtotta a pápá-
hoz kérvényét, hogy a kínai sandun-
gi egyházmegyéjében a Szentlelket 
emberi alakban lehessen ábrázol-
ni, mivel Kínában a galamb nem a 
szépséget, a szelídséget és az ártat-
lanságot szimbolizálta, hanem egy 
piszkos és szexuálisan buja állatnak 
tekintették.

A pápa szóbeli beleegyezését adta, 
figyelmen kívül hagyva XIV. Benedek 
pápa 1745-ös kifejezett utasításait 
(megjegyzés: a művészek kifejezés-
módjára vonatkozóan egyértelmű 
utasítások vannak). Anzer püspök 
ezután olyan képeket készíttetett, 
amelyeken a Szentlélek ifjú alakban 
volt ábrázolva -ahogyan a látnok le-
írta-, és elküldte azokat Shandongba. 
(A képek később a háború káoszában 
megsemmisültek, és ma már nem ta-
lálhatók meg.)

Johannes Janssent ez a kínai misszi-
ónak tett engedmény inspirálta. Egy 
1896 decemberi pápai audiencián 
szakítva a ceremóniával, egyenesen 
a pápához fordult azzal a kérésével, 
hogy a Szentlelket ifjúként ábrázol-
hassa a Szent Gábriel-ben. Bizonyá-
ra több félreértés is történt, mivel 
a pápa kiutasította Johannest, mert 
nyilvánvalóan kérése eretnekség. En-
nek eredményeként Arnold Janssen 
dühös leveleket kapott a Vatikántól, 
amelyekben követelték testvére, Jo-
hannes leváltását. Arnoldnak jelentős 
erőfeszítésébe került csillapítani a 
római „tüzet” és korlátozni testvérét, 
látomásai tekintetében.

 
Szöveg: Christian Tauchner SVD, részlet 
a „Kezdetben volt… Goch” című műből, 

Mission Chronicle 2024

A Szentlélek emberi alakban
Az Isteni Ige Társasága és a Szentháromság ábrázolása

IMA A SZENTHÁROMSÁGHOZ

Imádlak Atyaisten, aki engem teremtettél.

Imádlak Fiúisten, aki megváltottál.

Imádlak Szentlélek Isten, 

aki megszenteltél és megszentelsz.

Úgy legyen, ahogy te akarod. 

Teljesen Gondviselésedre hagyatkozom. 

Tégy velem akaratod szerint!

Xavéri Szent Ferenc
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MÍTOSZOK ÉS HAGYOMÁNYOK

A Szentháromság középkori ábrázolása a gochi Szent Magdolna templomban: az 
isteni személyek három emberi alakként. (Fotó: P. Vaclav Mucha SVD)

A „kegyelem trónusa” („Gnadenstuhl”) az Atyaisten ábrázolása, amint hordozza 
a keresztre feszített Fiút és elküldi a Szentlelket. (Fotó: Andrzej Danilewicz SVD)

A Szentháromság kínai ábrázolása három emberi alakkal. (Fotó: Andrzej Kolacz SVD)

Missziós 
Miseszövetség
A felvétel feltételei:
■ Mind az élők, mind az elhunytak 
személyenként - tehát nem csoportban 
- vehetők fel a Miseszövetségbe.
■ Kérjük, küldjék be azoknak a veze-
ték- és keresztnevét, akiket fel szeret-
nének vetetni a Miseszövetségbe. Az 
elhunyt szeretteik neve elé tegyenek 
egy kis keresztet (+).
■ A Miseszövetség tagjaiért a verbita 
atyák az egész világon, naponta 7 
szentmisét mutatnak be.

■ Jelentkezni lehet:
• levélben: Missziós Titkárság, 1223 
Budapest, Bajcsy-Zs. u.3-5.
• telefonon: +36 30 418 9196; 
• e-mailben: misszio@verbita.hu

■ A Miseszövetség tagsági díja, szemé-
lyenként, egyszeri 7000 Ft.
■ A tagsági díj befi zethető:
• a Missziós Titkárság csekkjén, ami 
a Világposta kiadványban megtalál-
ható, vagy kérésre küldünk (Ha postai 
úton küldik a jelentkezést, elsőbbségi 
levélként küldjék a budapesti címre, 
a csekk feladásának napján.)
• banki átutalással (Missziós Titkárság 
bankszámlaszám 10700024-69018251-
51100005 (CIB) lehet befi zetni
■ A jelentkezéshez szükség van a 
befi zető teljes nevére és címére, hogy 
az emléklapot és a visszaigazolást el 
tudjuk küldeni postán. 
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ÉRDEMES!  
A verbita missziós hivatás vonzereje

LEVELEK A MISSZIÓBÓL 

Igazából egyházi külszolgálatról van 
szó. „Máshol” dolgozunk: nem megszo-
kott környezetünkben, vagy ahol szület-
tünk. Missziós pap vagy missziós testvér 
lehetsz. Egyenrangú tagjai ők az Isteni 
Ige Társaságának, feladatuk azonban 
különböző. Míg a papok fő feladata a 
szentségek kiszolgáltatása, addig a test-
vérek a hithirdetés körülményeinek meg-
teremtésével foglalkoznak. Mind a mis�-
sziós papok, mind a missziós testvérek 
három szerzetesi fogadalommal kötőd-
nek a rendi közösséghez. Ezeket alapos 
felkészítés után évente újítják meg, majd 
néhány év után véglegesen. Mivel ez a 
hivatás a megszokott élethelyzeteken 
kívülre vezet, örökfogadalom előtt min-
den szerzetes kérvényben fordul a római 
Általános Rendfőnökséghez azzal, hogy 
mely külföldi országba kéri kiküldetését.

Értelmes!
	 Az Egyház fáján a helyi plé-

bániák, mozgalmak, iskolák alkotják a 
lombkoronát. Velük találkozik az átlag 

katolikus. Róluk az egyházi „belszolgá-
lat” gondoskodik. De mindez a fa tör-
zsén és gyökerein nyugszik: a Katolikus 
Egyház világméretű, egymilliárd fős 
közösségén. Akiket nem látunk minden 
nap… Ezt a nagy közösséget tartja össze 
az „egyházi külszolgálat”, ami a verbita 
misszionárius alapvető feladata. Ő az, 
akit Egyházunk kulturálisan, vagy föld-
rajzilag távoli környezetbe fog küldeni. 
Összekötőnek! A Katolikus Egyház a vi-
lág legnagyobb vallási testülete. Több, 
mint egymilliárd tagját csak akkor le-
het összekötni, ha vannak aktív tagok, 
akik itt is és ott is jelen vannak, hogy 
hidat képezzenek a világ különböző ré-
szein található részközösségek között. 
Ki végzi ezt a munkát? Míg az egyházi 
belszolgálatban egyházmegyék, szerze-
tesrendek és mozgalmak tucatjai dol-
goznak, külmisszióval a Magyarorszá-
gon ismeretes szerzetesrendek közül 
csak néhány foglalkozik. Férfiak ese-
tében az Isteni Ige Társasága („verbita 
missziósok”), nőknél a Ferences Mária 

Misszionárius Nővérek ajánlják ennek 
bejáratott útját magyar fiatalok számá-
ra. 

Érdekes!
	 Sok magyar plébánián fásult-

sággal, gondterheltséggel küszködnek 
az odakerülő fiatal atyák, mivel régi 
megszokásokkal és beidegződésekkel 
szembesülnek, amikor mai modern ko-
runk kérdéseire szeretnének válaszolni 
hitünk alapján. Az egyházi külszolgá-
lat azonban más, ott mindig érezzük a 
Szentlélek újra indító leheletét. Hiszen 
a verbita alapszabály szerint a hithir-
detők oda mennek, ahol a nép Istent 
még nem ismeri (1.), vagy ahol az egy-
házi struktúra még nem alakult ki (2.). 
A harmadik fajta missziós küldetés oka, 
ha valahol annyira nagy az érdeklődés 
a katolicizmus iránt, hogy azt az illető 
hely meglévő egyházszervezete nem 
tudja kielégíteni. (3.) Ezek mind a „tel-
jesen új” kihívását jelentik, hiszen a 
hithirdető egészen máshonnan jött és 
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válaszolnia kell. Az új helyzet sokszor 
a misszionárius gyakorlatiasságát is 
próbára teszi, hiszen nem ismert fi zi-
kai és kulturális hatások érik. A ma-
gyar hithirdető számára igazán jó alap 
a mi magyar szentistváni lelkiségünk, 
de csak kreatív módon. Nézzük a Ma-
gyarországra érkező külföldi papokat, 
szerzeteseket: sokan közülük otthoni 
természetközeli neveltetésük istenél-
ménye alapján vezetnek minket Isten-
hez. Ha van igazán érdekes munka a 
Katolikus Egyházban, az az egyházi 
külszolgálat.  

Értékes!
Ma alapvetőnek tartott magyar ke-

resztény értékeket alapozott meg Szent 
István király azáltal, hogy befogadta a 
katolikus hithirdetőket. Ezek beépültek 
magyar világi kultúránkba is. Ugyan-
így, a távoli országban dolgozó magyar 
misszionárius magyar értékeinket is 
képviseli azon a helyen, vagyis ma-
gyar országimázst. Amikor ma a ver-
bita misszionárius emberi értékekkel 
találkozik a világ különböző részein 
és ezeket beilleszti az Isten által kinyi-
latkoztatott hitbe, akkor értékeket ad 
össze és sokszoroz meg. Lehet ez egy 
olyan nép esetében, ahol még ma sem 
tud senki írni, olvasni, vagy esetleg egy 

ifjúsági szubkultúrában. Az Egyházban 
tiszteletben tartjuk ősi hagyománya-
inkat, de az Egyház mégsem múzeum. 
Minden tagjának joga van arra, hogy a 
mai korunk technikai áldásaiban része-
süljön, mint ahogy ápolhassa lelkiségét, 
erkölcsi tartását és hitét modern körül-
mények között is.    

Érthető!
Mit szólnának szüleim, hozzátar-

tozóim, ha tényleg belépnék a verbi-
tákhoz, vagy a missziós nővérekhez? 
Első hallásra furcsának és különösnek 
tűnik, hogy valaki a világ távoli ré-
szére utazik és ott nagy erőfeszítéssel 
különleges nyelveket tanul, egzotikus 
szokásokhoz alkalmazkodik. De mivel 
értelmes, érdekes és értékes a született 
kultúrájától eltérő környezetben dol-
gozó verbita misszionárius munkája, 
ezért bízhatunk benne, hogy a hozzá 
közel állók meg is fogják érteni. Igen, 
valóban érthető a külvilág számára is, 
ha valaki megteszi a döntő lépést és 
belép ebbe, a többi szerzetesközösség-
től célja tekintetében annyira eltérő 
rendbe. Csak meg kell világítani a mély 
okokat, a lelki hátteret. Így nem kell 
félni attól, hogy elszigetelődik rokona-
itól és ismerőseitől az, aki igent mond 
a verbita missziós szerzetesi hivatásra. 
Aki további részleteket szeretne tudni, 
annak szívesen elmagyarázza azokat a 
Magyar Verbita Rendtartomány hiva-
tásgondozója, vagy Missziós Titkára.

Érdemes!
Isten adja a hivatást. Egyeseknek vi-

lági, másoknak egyházi hivatást. Van-

nak, akiket Isten missziós szerzetesi 
hivatásra hív. Mondjunk igent Isten 
hívására! Hiszen érdemes és értékes 
verbita misszionáriusnak lenni. „A po-
gányok világosságává tettelek, hogy 
üdvösségük légy egészen a föld végső 
határáig”, biztat az Úr (ApCsel 13, 47). 
Különös, hogy a Magyar Verbita Rend-
tartományban az utóbbi években nem 
volt rá jelentkező, pedig a világ más ré-
szein sokan jelentkeznek. Azt is tudjuk, 
hogy Magyarországon kiváló verbita 
kiképzők segítik a felkészülést.

Lányi Béla SVD testvér

Ima papi, szerzetesi és missziós 

hivatásokért

Urunk Jézus Krisztus, szent Szíved 

szeretetében bízva kérünk: áraszd ki Lelke-

det gyermekeidre, ahogy pünkösdkor tetted 

apostolaiddal, és hívj minél több fi atalt papi, 

szerzetesi és misszionáriusi hivatásra! Add 

meg nekik a vágyat, hogy csakis dicsőséged 

hirdetéséért és üdvözítő szándékod betel-

jesüléséért éljenek! Kegyelmeddel szenteld 

meg, és Lelkeddel erősítsd őket, hogy min-

den nehézséget leküzdve érted égő áldozattá 

kívánjanak válni! Ámen.
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Az Isteni Ige Társasága a világ 
minden földrészén jelen van. A rend 
négy zónát, kontinenseket magukba 
foglaló szervezeti egységet alakított 
ki: az AFRAM Afrikát és Madagasz-
kárt; az ASPAC Ázsiát és Óceániát; 
az EUROPA kontinensünket; a PANAM 
pedig az amerikai földrészt fedi le. Ro-
vatunkban az egyes zónák híreiről, ese-
ményeiről olvashatnak.

AFRAM
Fatima 
A Fény Tanúi: Az Isteni Ige Társasága 
Barátainak Nemzeti Zarándoklata 

Közel ezer zarándok gyűlt össze 
Fatimában április 5-én és 6-án, hogy 
részt vegyen az Isteni Ige Társasága 
Barátainak Nemzeti Zarándoklatán. A 
zarándoklat – mondhatni - már jóval 
korábban elkezdődött, mivel tavaly no-
vember 30-án tartottuk az előkészítő ta-
lálkozót mintegy 40 képviselővel Portu-
gália azon régióiból, ahol a rend, jelen 
van. Mindez a verbita misszionáriusok, 
a Szentlélek Szolgálói Misszionárius 
Nővérek és a laikusok közös útjának ré-
sze. Április 5-én reggel sokan már úton 
voltak Fatimába, a többiek vasárnap 
érkeztek meg. 

Szombaton ebéd után üdvözlő össze-
jövetelünk volt az SDivine Fátima Hotel 
templomában. Énekekkel és imákkal 
dicsértük az Urat, az Isteni Ige Társa-
ságának 150. évfordulója alkalmából. 
Ezután felkészültünk a valinhosi ke-
resztútra, a Magyar Keresztút és Kálvá-
riaként ismert útvonalon járva. 

Aznap este részt vettünk a kegyhe-
lyen az elengedhetetlen rózsafüzéren 
és gyertyás körmeneten. Ott minden 
imádsággá válik! Vasárnap reggel a na-
pot a Szűzanyával kezdtük a Jelenések 
kápolnájában. A rózsafüzért a lisszabo-
ni Prior Velho-i Szent Péter plébániáról 
érkező testvéreink vezették, imádkoz-
ták és elmélkedték végig.

Ezt követően a Szentháromság-bazili-
ka fogadott minket az Eucharisztiára. A 
kegyhely rektorának, aki a szentmisét 
bemutatta, különleges üzenete volt a 
Szent Arnold Janssen családjából érke-

ző zarándokok számára. Aztán elérke-
zett a délután – és micsoda délután volt! 
A VI. Pál Lelkipásztori Központ Auditó-
riuma megnyitotta kapuit, hogy otthont 
adjon a 150. évfordulóját ünneplő Iste-
ni Ige Társasága Jubileumi Zenei Fesz-
tiváljának. 11 eredeti dal hangzott el, a 
„Fény tanúi” témája köré írt dalszöve-
gekkel és zenével. A dalok portugálul, 
sőt kínaiul is elhangoztak (fordítással). 
A déli Almodôvarból érkezett a győztes 
dal, amelynek címe: A Fény Tanúinak 
lenni. Felejthetetlen volt! 

Ez a zarándoklat nagyon jelentőség-
teljes volt, mert együtt ünnepeltük a 
2025-ös jubileumi évet, az Isteni Ige 
Társaságának 150. évfordulóját és a 
Párbeszéd a Misszióért laikus csoport 
megalakulásának 25. évfordulóját. Ez 
világosan mutatja a mély elkötelezett-
séget, az Isteni Ige Misszionáriusai által 
szolgált közösségek iránt, hiszen való-
ban a Fény Tanúi. 

Antonio Leite
Fotó: SVD

ASPAC
Togo 
150 év – 150 kút: Új kút Somgnili szá-
mára 

Az Isteni Ige Társasága megalakulá-
sának 150. évfordulója alalmából 150 új 
kutat építenek, hogy tiszta ivóvízzel lás-
sák el az embereket szerte a világon. Az 
egyik ilyen jelenleg Togoban található. 

„A víz az élet – és minden új kút a 
remény jele” – mondja Joseph Xavier 
Alangaram SVD atya, az Isteni Ige Tár-
saságának missziós igazgatója. „Nagy 
hálával tölt el az a tény, hogy évfordu-
lós kampányunkkal az élet új forrása-
ihoz tudunk hozzáférni szerte a vilá-
gon.” A Togo északi részén található 
Somgnili faluban épített kút mélyre-
ható változásokat hoz. A nőknek és a 
gyermekeknek már nem kell naponta 
kilométereket gyalogolniuk vízért. Így 
az anyáknak most több idejük marad a 
családjukra és a gazdasági tevékenysé-
geikre, a gyerekek pedig újra rendsze-
resen járhatnak iskolába. Az egészség-

ügyi helyzet is érezhetően javult: a falu 
idősei szerint a szennyezett víz okozta 
betegségek már 60 százalékkal csök-
kentek. A kézi pumpával ellátott kút 
megépítése mellett védőfal is készült, és 
a lakosságot kiképezték a vízhigiéniára 
és a karbantartásra is. Egy erre a célra 
létrehozott falubizottság biztosítja a lé-
tesítmény folyamatos karbantartását és 
fi nanszírozását. Somgnili egyike azon 
sok falunak, ahol az évfordulós „150 
év – 150 kút” kampány konkrét életki-
látásokat teremt. Minden egyes adomá-
nyozott euró közvetlenül ilyen globális 
projektekre folyik be, és életeket változ-
tat meg.

PANAM
Los Angeles, Chile 

A Liceo Alemán del Verbo Divino de 
Los Ángeles iskola tartalmas eszmecse-
rét tartott az Isteni Ige Társasága külde-
téséről

Jelentős számú szülő fogadta el a Lel-
kipásztori csapat, Aloysius Tamonob 
atya által vezetett csoport meghívását, 
amely találkozót szervezett a verbiták 
világi partnereinek szerepéről a Liceo 
Alemán del Verbo Divino de Los Ánge-
les közösségében. Az eseményen részt 
vettek a lelkipásztori megbízottak is, 
akik meghívták osztályaik családjait, 
hogy csatlakozzanak ehhez a párbe-
szédhez. Többek között megosztották 
egymással a déli PANAM alzónában 
(amely Argentínát, Paraguayt és Chilét 
foglalja magában) tartott verbita világi 
partnertalálkozón szerzett tapasztala-
taikat. Az esemény mottója: „Egy szív-
vel cselekszik a Déli Kúp (Argentina, 
Paraguay, Chile).” 

A tevékenységet a chilei verbiták vi-
lági partnerei (ALMA VERBITA) szer-
vezték a Tartomány támogatásával. Az 
iskolát Margarita Díaz hitoktató és Ma-
ría de los Ángeles Gaju szülő képviselte, 
akik Leo Jesus Leto SVD atya kíséreté-
ben vettek részt ezen a gazdagító élmé-
nyen. Intenzív lelki formálódási napok 
következtek, amelyeken a személyes 
és közösségi fejlődés szempontjából lé-
nyeges témákat boncolgatták. Pontosan 

Verbita hírek négy égtájról
VERBITÁK A NAGYVILÁGBAN
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ezeket a meglátásokat osztották meg a 
Liceo Alemán del Verbo Divino de Los 
Ángelesben tanuló diákok szüleivel, 
akiket arra kértek, hogy ajánlják fel te-
hetségüket az Isteni Ige Társasága misz-
sziójának szolgálatára. 

Elmagyarázták, hogy a részvétel 
anyagi támogatás, nagylelkű segítség, 
valamint a misszionáriusok képzéséért 
végzett munka és imádkozás formájá-
ban is megvalósulhat. Áttekintették az 
Isteni Ige misszionáriusainak főbb di-
menzióit is: bibliai-apostolkodás, misz-
sziós animáció, JPIC (igazságosság, béke 
és a teremtés integritása), valamint 
kommunikáció. 

Az esemény zárásaként, miután meg-
osztottak néhány gondolatot a betöl-
tendő szerepekről, az a feladat maradt, 
hogy csatlakozzanak a misszióhoz, 
vállalják verbita laikus partneri szere-
pünket, és ajánlják fel például adott-
ságaikat, képességeiket, hogy Isten 
szeretetének jelei legyenek a környeze-
tünkben. Ezzel együtt komolyan veszik, 
hogy: „A ti világosságotoknak világíta-
nia kell mások előtt.” 

A találkozó során megújították elkö-
telezettségünket, hogy gyermekeiket 
az evangélium értékei szerint nevelik, 
vagyis a hitet, imádság, olvasás és Isten 
igéjének tanulmányozása által adják to-
vább. Csak ezzel a példával válhatnak 
„hű és kreatív tanítványokká egy seb-
zett világban”. Ezért fontos emlékezni 
arra, hogy hivatásunk Isten küldetését 
a világ szívébe oltva: hitelesen megélni 
az Isteni Ige lelkiségét, és elkötelezett 
vezetőknek lenni mások szolgálatában.  

Leo Jesus LetoSVD

ASPAC
Pápua Új-Guinea, Port Moresby  

Kegyelem a rácsok mögött: A verbita 
rend megbékélési küldetése egy szigorú-
an őrzött börtönben 

Michael O’Donovan atya emlékeze-
tébe a 2025-ös virágvasárnap úgy vé-
sődött be, hogy több volt, mint egy li-
turgikus ünneplés. Erőteljes találkozás 
volt a kegyelemmel, a fájdalommal és a 

reménnyel egy szigorúan őrzött börtön 
falain belül, ahol az ország legkemé-
nyebb rabjai közt szolgál. 

Az őrszobában, a rögtönzött gyón-
tatószékben ülve Michael atya olyan 
férfi akkal találkozott, akiknek a szívét 
nemcsak a múltbeli bűncselekmények 
terhe, hanem a bebörtönzést gyakran 
követő magány, elutasítás és megsza-
kadt kapcsolatok is nyomasztották. 
„Olyan volt, mintha egy tárgyalóterem-
ben ülnék” – írta egy nemrégiben írt 
levelében –, „meghallgatnám a gond-
jaikat és megoldásokat keresnék nehéz 
életükre.” 

Az egyik rab nyíltan beszélt arról az 
érzelmi megrázkódtatásról, hogy a fe-
lesége továbblépett és abbahagyta a lá-
togatásokat. Egy másik, a szabadulásra 
készülve, könnyes szemmel köszönte 
meg Michael atyának az ajándékba 
kapott bibliát, és háláját fejezte ki Alo 
Sondon szeminaristának, aki rózsafü-
zért adott neki, amikor megérkezett. 
„Úgy búcsúztunk el, hogy »Remélem, 
nem találkozunk itt többé«” – mesélte 
Michael atya. 

A virágvasárnap mélyen emberi pil-
lanataival ellentétben a húsvétvasárna-
pi tervek felborultak. Egy nagyszabású 
szabadtéri istentiszteletet, amelyet 
mind a fogvatartottak, mind a lelkészek 
izgatottan vártak, James Marape mi-
niszterelnök látogatása miatt lemond-
tak. Ehelyett a fogvatartottakat mozgó-
sították az intézmény kitakarítására és 
előkészítésére. „Így végződött a húsvét-
vasárnap” – jegyezte meg Michael atya 
csendes beletörődéssel. 

A remény azonban megmaradt. 
Wlader atya, verbita pap és a kanosz-
sziánus nővérek a következő vasárnap 
a női börtönbe indultak szolgálatra. Az 
újonnan érkezettek között két fi atal por-
tugál nő is volt, akiket kábítószer-csem-
pészet kísérlete miatt tartóztattak le. 
Michael atya terve, amennyiben kato-
likusok, egyszerű, de mélyreható volt: 
rózsafüzért, bibliát és pár bátorító szót 
kell adni nekik. „Az első néhány hét a 
legnehezebb” – mondta. 

A börtönfalakon túl Fr. Michael részt 
vett egy húsvét hétfői összejövetelen 
John Ribat bíborossal és 35 egyházme-

gyés pappal. A testvériség és a hálaa-
dás pillanata volt a békés ünneplésért 
– amelyet hamarosan beárnyékolt Fe-
renc pápa váratlan halálhíre. 

A logisztikai kihívások, a társadal-
mi problémák és a személyes bánat 
ellenére is Fr. Michael szolgálata élő 
tanúbizonysága a verbita együttérzés, 
megbékélés és remény küldetésének 
a leginkább elfeledettek között. „Nem 
tudom a megoldást” – vallja be –, „de 
a kiengesztelődés szentsége által felol-
dozhattam őket a bűneik alól.” 

Záró szavai a húsvét szellemét vissz-
hangozzák: csendes kitartás, hit Isten 
időzítésében, és elkötelezettség a szol-
gálat iránt, ahol a legnagyobb szükség 
van rá.

 Marlon Bobier Vargas, SVD

Összeállította: 
Hajós Katalin

VERBITA 
BARÁTI KÖR 

A misszió 
barátainak közössége

Összeköt 
a misszió.

A távolság ellenére 
közösséget alkotunk 

az imádságban.

A missziós imaháló 
végtelen ereje tartja meg 

szolgálatunkat az egész világon.

Csatlakozz a misszió barátaihoz!

Küld el nevedet, címedet 
és felvesszük veled a kapcsolatot!

Chavvakula Lourduraju SVD
minden hónap 15-én 
szentmisét ajánl fel 

a Verbita Baráti Kör tagjaiért 
és azok szándékára.

misszio@verbita.hu
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TÁBOROK

Igazi öröm meglátogatni Eli 
Ohoiledwarin SVD atya honlapját, amely 
szinte minden napra tartogat egy-egy 
történetet, meghívást, beszámolót. Nincs 
sok ideje nyáron újságírókkal beszélget-
ni, mert az egyik nyári program követi 
a másikat. Már májusban meghirdette 
az Egyházmegyei Nyári Hittantábort kü-
lön két csoportban. Az egyik csoportba a 
9-12 éves gyerekeket várta, a másikban 
a 13-15 éveseket. És nagy létszámmal 
megtelt mind a két tábor. Csak pár izgal-
mas gondolat és annak megvalósítása az 
Első Nyári Hittantábor 2025 programjá-
ból. A Bibliai színpadon több történe-
tet is előadtak a tábor résztvevői. Ilyen 
volt Jónás története, Daniel története, 
Szegény Lázár és a Dús gazdag történe-
te. Természetesen sok más izgalmas és 
léleképítő program is várta a táborozó-
kat. A hittantábor jelmondata is sokat-
mondó: „Egyházban élünk, Krisztus a 
reményünk.” De minden szónál ékeseb-
ben beszélnek a táborban készült képek.

Képriport a nagybecskereki hittantáborokról  
„Egyházban élünk, Krisztus a reményünk.”
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TÁBOROK

Az idei nyáron is, mint minden év-
ben a Verbita Rend JPIC Iroda meg-
szervezte a nyári szabadidős foglal-
kozást három településen, Girincsen, 
Sajóhidvégen és Körömben. A három-
napos szabadidős foglalkozások mot-
tója: mindenhonnan mindenkinek: a 
remény zarándokai. Mivel az Isteni 
Ige Társasága, a rend megállapításá-
nak százötvenedik évfordulóját ün-
nepli ebben az évben és mottójául ezt 
választotta ezért ennek a mottónak az 
üzenetét osztottuk meg a részvevők-
kel, hogy jobban tudatosítsuk a mis�-
sziós hivatástudatot. Mert Krisztus 
hív tanítványokat mindenhonnan és 
elküldi őket világszerte mindenkihez, 
hogy hirdessék az evangélium öröm-
hírét. Ezt a küldetést magunkévá kell 
tenni és meg kell osztanunk a saját 
környezetünkben. A katolikus egy-
házban szintén szentévben vagyunk, 
amely mottója: a remény zarándo-
kai.  Ebben a fenyegető, békétlen és 
háborús világban, nagyon fontos a 
remény üzenete, hogy ne veszítsük 
el a reményt, hanem Istenben bízva 
egy békés világba reménykedjünk, de 
ugyanakkor az evilágin túli az örök 
reményre, az örök életre szögezzük 
tekintetünket, ami életünk végső cél-
ja. 

E két mottó üzenetére fókuszál-
va fantasztikus program sorozatot 

állítottunk össze a gyerekek számá-
ra. Délelőtt lelki programok voltak. 
Délutánra pedig különböző foglalko-
zásokat szerveztünk. Volt motivációs 
program, híres boksz bemutató, fizi-
kai és kémia kísérletek bemutatása, 
tűzoltó bemutató. A teremtés véde-
lemmel kapcsolatban volt kutyás be-
mutató és a gyerekek megismerked-
hettek a madár iskolával is. Ezeken 
kívül volt még sport- és táncverseny, 
egyéni tehetség bemutató, kézműves 
foglalkozás stb. Különleges élmény 
részesei voltunk. Kétszázhúsz gye-
rek, ötven körüli segítő és előadó vett 
részt, a háromszor három napos sza-
badidős foglalkozásokon, június 23-
25 Girincsen, július 1-3 Sajóhidvégen 
és július 7-9 Körömben. Hálásan kö-
szönöm mindenkinek, a közreműkö-
désüket és részvételüket. A gyerekek 
nagyon élvezték a különböző progra-
mokat, lelkesen, és bátran versenyez-
tek. 

Idén így zajlottak a nyári progra-
mok. Hálát adunk Istennek, hogy 
minden jól sikerült, baj mentesen és 
a változékony időjárás ellenére is si-
kerül mindent megvalósítani, amit 
elterveztünk. 

Jövőre újra találkozunk!

Ngamba Mungwala Albert, SVD
Verbita Rend JPIC Iroda koordinator

Mindenhonnan mindenkinek: a remény zarándokai  
Nyári programok a verbitákkal
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Urunk mennybemenetelének ünne-
pén, 2025. május 31-én rendeztük meg a 
Cordis Fesztivált Bicskén. Negyedik alka-
lommal hívtuk a testvéreket, hogy ünne-
peljük Jézust, előadóinkon keresztül hall-
gassuk az Ő tanítását és közben dicsérjük 
zenével, énekszóval. A rendezvényt az 
EWTN Televízió élő adásban közvetítette.

A remény zarándokaiként kapcsolód-
tunk be a Szent Év ünneplésébe, segítsé-
gül hívva Máriát, égi édesanyánkat. Így 
lett a jelmondatunk: Máriával a Remény 
útján.

Miért Máriával? Ha Máriával indu-
lunk, hogyan tegyük? Ezekre a kérdé-
sekre kerestük a választ, és kaptuk meg: 
Marin Mikulic, Medjugorje-i káplán atya 
tanításából, Nancy Latta és Patrick Latta, 
Medjugorjeban élő házaspár tanúságtéte-
léből és dr. Fábry Kornél atya tanításából, 
valamint homíliájából.

Mária, a mi közbenjárónk: mert folya-
matosan hív a megtérésre, kiemelve az 
ima, a bűnbánat és az engesztelődés fon-
tosságát. A Szűzanya időről időre meg-
jelenik itt közöttünk, üzeneteket küld, 
kér, hív és vár minket. Van, aki látja és 
hallja őt, és van, aki csak érzi a jelenlétét. 
Üzenetei azonban mindenkinek szólnak.

A Latta házaspár az üzenetek hatására 
tért meg, kötött szentségi házasságot és 
ma már annak szentelik életüket, hogy 
tanúságot tegyenek Máriáról, és ezen ke-
resztül biztassanak mindenkit Krisztus 
követésére.

A medjugorjeiek szerint Mária, az üze-

neteiben öt követ ajándékozott nekünk. 
Az öt kő titkát, Marin atya osztotta meg 
tanításában: 

1.	 Az Eucharisztia: járjunk rend-
szeresen szentmisére, amelyen teljes lé-
nyünkkel részt veszünk. Vegyük magunk-
hoz Krisztust, tiszta szívvel és lélekkel.

2.	 Bűnbánat és szentgyónás, ame-
lyet teljes szívünkből teszünk. 

3.	 Az Ige rendszeres tanulmányo-
zása: a Szentírás szavain keresztül ve-
gyük magunkhoz Krisztus tanítását.

4.	 Ima: legyen bennünk vágy és 
törekvés arra, hogy kérjünk Istentől, de 
mindig fogadjuk el az Ő akaratát.

5.	 Böjt: ha szívből -és különösen 
közösségben tett böjtöléssel-, lemondunk 
a jelentéktelen dolgokról, megtanulhat-
juk, hogy hogyan mondjunk le könnyeb-
ben a bűnről.

A Szűzanya azt mondja, hogy az imád-
ság és a böjt a legerősebb eszköz a gonosz 
elleni küzdelemben. A rendszeresen vég-
zett szívből jövő imának bizonyított hatá-
sa van. Mária, a béke királynője: mert ő 
adta a világnak Jézust, aki a béke fejedel-
me.

Tudták, hogy a Rózsafüzér titkainak 
gyümölcsei vannak? Minden titokhoz 
tartozik egy mélyebb jelentés, egy átvitt 
értelmű üzenet, amely lelki épülésünkre 
szolgál. A dicsőséges olvasó 2. titka -Jézus, 
aki a mennybe fölment- ennek gyümöl-
cse a remény. Mi, a fesztivál szervezői ezt 
nem tudtuk, amikor a napot kiválasztot-
tuk. Isten végtelen szeretete és kegyelme 

mutatkozott meg abban a felismerésben, 
hogy a fesztivál napján lévő ünnep, a 
mottó és Mária a Rózsafüzéren keresztül 
hogyan áll össze egy egységgé.

Mária, mindannyiunk édesanyja: 
Krisztus szülőanyja és a mi lelki édes-
anyánk. Kérjük, hívj és taníts minket 
továbbra is. Fogd meg a kezünket, hogy 
együtt haladjunk Veled a remény útján, 
Jézus felé.

Fotók és videók a fesztivál honlapján, 
www.cordisfesztival.hu.

Weisenburger Lívia

IV. Cordis Fesztivál  
Máriával a Remény útján

ÜNNEP
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A Remény küldöttei, olyan személyek 
vagy közösségek, akik az Isten ígérete-
iben való bizalom és a keresztény re-
mény fényét viszik a világba, különösen 
a nehézségek és szenvedések idején.

A remény alapja a hitben
 A keresztény remény Isten ígéretei-

ben való bizalmon alapul, amely az Ó- 
és Újszövetségben egyaránt megjelenik. 
Az Ószövetség példái, mint Ábrahám 
vagy Mózes, azt mutatják, hogy a re-
mény Isten hűségébe vetett bizalom, 
amely átsegíti az embert a legnehezebb 
időszakokon is. 

Az Újszövetségben Jézus Krisztus 
maga a remény forrása, aki arra hív, 
hogy ne csak a jelen nehézségeit lássuk, 
hanem Isten hosszú távú, jó tervét is 
bizalommal és hűséges szívvel, imád-
ságban és szeretetben szolgálva várjuk 
meg. 

A remény, mint ajándék és erő a 
szenvedésben 

Ferenc pápa hangsúlyozza, hogy a 
remény nem csalatkozik, és a próba-
tételek idején megerősít bennünket. A 
szenvedés idején különösen világossá 
válik, hogy a remény Isten ajándéka, 
amelyet elfogadva hűségesek marad-
hatunk Istenhez. Ez a remény Krisztus 
feltámadásából fakad, amely biztosítja, 
hogy semmi sem szakíthat el minket 
az Isten szeretetétől, így a remény a 
keresztény élet alapvető erőforrása a 
megpróbáltatások közepette.

A remény küldötteinek szerepe a 
világban 

A remény küldöttei azok, akik ezt a 
hitből fakadó reményt közvetítik má-
sok felé, például a katolikus iskolák 
zarándoklatai vagy közösségi esemé-
nyei révén, ahol a remény üzenete élő-
vé és éltetővé válik. Ezek a küldöttek 
nem csupán szavakkal, hanem tettek-
kel is megmutatják, hogy a remény élő 
erő, amely összeköt és előre visz.

A remény, az erények között 
A katolikus tanítás szerint a remény 

a hit és a szeretet mellett az egyik iste-
ni erény, amely az isteni életből fakad 
és az emberi életet jellemzi. Ferenc 
pápa katekézise szerint ezek az erények 
együtt alkotják a keresztény élet alapját, 
és a remény különösen az önelégültség 
ellenszere, amely megnyit a jövő felé, 
Isten ígéreteinek fényében. 

A remény küldöttei katolikus érte-
lemben azok, akik Isten ígéreteiben 
való bizalommal és Krisztus feltámadá-
sából fakadó reménnyel élnek, és ezt a 
reményt közvetítik a világ felé, különö-
sen a nehézségek idején. Ez a remény 
nem csupán érzelem, hanem Isten 
ajándéka és erőforrás, amely a hit, re-
mény és szeretet isteni erényeinek vilá-
gító alapköve. 

Kovács Ferenc atya
Pécsi Egyházmegye

Legyünk az élő remény nagykövetei  
Krisztus maga a remény forrása

ISTEN IGÉJE TÁPLÁL
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A találkozón 7 országból (Németország, 
Olaszország, Hollandia, Lengyelország, 
Szlovákia, Spanyolország és 
Magyarország), 19 laikus partner, 5 atya 
személyesen és 2 atya online vett részt. 
A találkozó szervezője és vezetője Xavier 
atya volt.

	 Minden reggel 7 órakor misé-
vel kezdtük a napot, kivéve szombatot, 
amikor Steylben, az Anyaház imatermé-
ben volt a Szentmise. A résztvevőket 4 
csoportba osztották (kelet, dél, nyugat, 
észak). Minden nap, más és más csoport 
volt felelős az olvasmányok és a szentlec-
ke felolvasásáért, énekek kiválasztásáért 
a misénél. A nap további részében az 
előadások után feltett kérdésekre, csopor-
tonként dolgoztuk ki a válaszokat, amit 
valaki a csoportból röviden előadott.

Az SVD Misszió és Laikus Partner 
című előadásban Cattáneo atya megis-
mertette velünk a laikus partner csopor-
tok és laikus egyesületek értelmezését, 
lelkiségüket, tevékenységüket. Ennek 
alapján: A mai misszió a Missio Dei-re 
épül. Ennek értelmezésében a misszió, 
a Szentháromságban gyökerezik: az 
Atyaisten elküldi Jézus Krisztust, a Fiát. 
Az Atya és a Fiú elküldik a Szentlelket a 
világ megbékéléséért. Ezek szerint a mis�-
szió már nem az Egyház által szervezett 
esemény, hanem az Egyház, mint hívők 
közössége, aláveti magát Isten küldeté-
sének, az emberekről való gondoskodá-
sának. Minden megkeresztelt keresztény 

ezért hivatást kapott a Missio Dei-re (Isten 
küldetésére).

Cattáneo atya elmondta, hogy számos 
lehetőség kínálkozik a laikusok számá-
ra, hogy misszionáriusként dolgozzanak 
a Verbitáknál. A támogatókon/szponzo-
rokon kívül két laikus csoport létezik az 
SVD-ben. A Laikus Partnerek és a Laikus 
Társult Testvérek. A Laikus Partnerek a 
missziós hivatást a keresztség által élik 
meg a Verbiták lelkiségében és karizmá-
jában. A Laikus Társult Testvérek az SVD 
részévé válnak. A tartományi vezetés hi-
vatalosan elismeri őket. Alapszabályuk, 
rögzített struktúrájuk, meghatározott 
missziós céljaik, állandó formációjuk 
van, önfinanszírozók és elkötelezettek a 
Verbiták iránt.

„Az Ige szimfóniája: SVD-világi part-
nerek és a Szentírás” című előadását 
Szypula atya azzal kezdte, hogy a jelen-
lévőket az Arnoldus család lelkiségével 
kapcsolta össze, amelyet Janssen Szent 
Arnold a negyedórai imában gyönyörű-
en fogalmaz meg. Az atya a kongregá-
ció mottója köré építette előadását: „A 
nevünk a küldetésünk”, amely egyrészt 
megmagyarázza a kongregáció nevét, 
másrészt a bibliai apostolkodást az Isteni 
Ige Társaságának prioritásaként határoz-
za meg. SVD-Laikus Partnerekként mi is 
szabadon elkötelezzük magunkat, hogy 
válaszolunk Isten szolgálatra szóló hívá-
sára, hogy az SVD küldetésének fényében 
építsük Isten Országát a földön, beleért-

ve az Isteni Igére való összpontosítást az 
evangélium élő tanúságtétele és a Jó Hír 
hirdetése által. 

Az atya hangsúlyozta, hogy a Biblia, az 
alap, amely életet ad és lelkesít minden 
egyházi tevékenységet. Ez a szentségek 
kezdete és kerete. A Biblián -Isten írott 
szaván- keresztül Isten tudatja velünk, 
akaratát és hirdeti üzenetét. 

Szypula atya előadása végén adott né-
hány jó tanácsot, amellyel elmélyíthetjük 
személyes kapcsolatunkat az Igével, és 
beszélt arról is hogyan oszthatjuk meg 
azt másokkal. Mivel minden ember egy 
próféta, így el tudja mondani, hogyan szól 
Isten Igéje az élettapasztalatain keresztül. 
Az élettapasztalatok megosztása során 
az Ige másokon keresztül szól hozzánk. 
Javasolta továbbá, XVI. Benedek pápa 
„Verbum Domini” című enciklikájának 
elolvasását és az Isten Igéjének vasárnap-
jának megszervezésében és megünneplé-
sében való aktív részvételt.

„Hogyan gyakoroljuk az SVD karizmát 
és a JPIC-t az életünkben?” című előadást 
a „The Kingdom of God Is Justice and 
Peace” énekkel kezdtük. Franz Helm atya 
hangsúlyozta, hogy bárhol is vagyunk és 
bármit is teszünk, verbitás szemléletünk 
JPIC, magyarul Igazságosság, Béke és a 
Teremtés megőrzése. Az igazságosságot 
előmozdítjuk, a békét keressük, a terem-
tés integritását védjük, és Isten küldeté-

„A ti világosságotok is világítson az embereknek” 
Európai régió laikus partnereinek találkozója, Sankt Augustin

NEMZETKÖZI TALÁLKOZÓ
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séhez csatlakozunk a „prófétai párbe-
széd” révén. Mindig tartsuk szem előtt 
a valóságot, amiben élünk, a Szentírás 
fényében olvassuk korunk jeleit és a szo-
lidaritás konkrét tetteit valósítsuk meg. 
Ez folyamatos figyelmet és változást igé-
nyel. Nekünk laikusoknak fontos, hogy 
megfelelően tájékozottak legyünk, hogy 
közös felelősségvállalási hozzáállást tud-
junk kialakítani és elkerüljük a polarizá-
ció kockázatát. Fontos, hogy megosszuk 
az információinkat és a jó, bevált gya-
korlatainkat egymással, s így tudatosan 
formáljuk kultúránkat, valamint tájé-
koztassuk az embereket arról, hogy mit 
csinálunk, hangsúlyozva, hogy nem csak 
aktivisták vagyunk, hanem keresztények 
is, akik védik és óvják Isten ajándékát a 
teremtett világot.

„Laikus partnerek és a missziós ani-
máció Európában” című előadást Martin 
Üffing atya tartotta. 

Ebben az előadásban Üffing atya a ke-
resztény misszió folyamatosan változó 
értelmezését vizsgálta, hangsúlyozva a 
Missio Dei – Isten küldetése a világban 
– koncepcióját. Kiemelte, hogy a misszió 
Isten szeretetéből fakad, és nem magából 
az Egyházból. A keresztényeket e misszió 
résztvevőiként írta le, nem szakértőként 
jellemezte, hanem a szolgálat, az igazsá-
gosság, a béke és minden ember méltósá-
ga iránti elkötelezett közösségként.

Valamennyien misszionáriusok va-
gyunk – nem csak a papság. Ez azt je-
lenti, hogy akár szakemberek, szülők, 
diákok vagy önkéntesek vagyunk, arra 
kaptunk meghívást, hogy az evangélium 
tanúi legyünk saját környezetünkben. 
Küldetésünk, hogy gyógyulást, igazságos-
ságot és méltóságot vigyünk a körülöt-
tünk élőknek, különösen a szegényeknek, 
a perifériára szorultaknak és az értelmet 
keresőknek.

A párbeszéd a misszió szíve a mai 
Európában. Arra kapunk meghívást, 
hogy tiszteletteljes, kölcsönös beszélgeté-
seket folytassunk más vallású, kultúrájú 
és világnézetű emberekkel. Ez különösen 
fontos Európában, ahol sokan spirituáli-
sak, de nem vallásosak, vagy eltávolodtak 
az intézményes hittől. Világi partnerek-
ként erőteljes szereplői lehetünk ennek 
a párbeszédes küldetésnek, akár plébá-
niáinkon, munkahelyeinken vagy közös-
ségeinkben. Arra hívnak minket, hogy hi-

tünket ne csak imádságban és liturgiában 
éljük meg, hanem cselekvésben, kapcso-
latokban és jelenlétben is.

	 Az előadások, megbeszélé-
sek, imák és lelki feltöltődés mellett le-
hetőségünk volt a kikapcsolódásra is. 
Csütörtökön délután a kölni katedrális 
látogattunk meg. Pénteken, pedig kultu-
rális est keretében, mind a hét résztvevő 
ország és a Fülöp-szigetek (több résztvevő 
gyökerei ott vannak) táncaival és éneke-
ivel ismerkedhettünk meg. Szombaton 
ellátogattunk Steyl-be, ahol imádkoz-
tunk Janssen Szent Arnold sírjánál, vala-
mint a Szent Mihály Missziós házban élő 
Verbita atyák és testvérek mellett a Kék 
és Rózsaszín Nővéreket is meglátogattuk 
anyaházaikban.

A találkozó első fontos eredménye, 
hogy néhány nap alatt megalakult egy 
jól együttműködő csoport, amely Arnold 
Janssen és az alapító generáció szellemé-
ben viszik a „Jó Hírt” Európában.

Seregély Zsuzsa
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A mogul korszakból származó hydera-
badi csirke dum biryani perzsa és deccani 
ízeket ötvöz. A Nizám királyi konyhákban 
tökéletesített „dum” gőzölési módszerrel 
őrzi meg a fűszerek, a basmati rizs és a 
pácolt csirke ízeit. Ez India egyik legked-
veltebb biryanija, egy kulturális ikon.

(A nizámok, egy muszlim uralkodói di-
nasztia tagjai voltak, akik a 18. századtól 
1948-ig uralkodtak a mai India területén 
fekvő Haidarábád államban.)

A hyderabadi csirke dum biryani nem 
csupán egy étel, hanem igazi hagyomány, 
ami páratlan. 

Íme a művészettel átszőtt biryani, 
amely minden hyderabadi szívét meghó-
dítja.

Hozzávalók (6 főre):

A csirke pácolásához

1 kg - csirkecomb vagy csirkemell (bőr nél-
kül, pácolás előtt 30 percig sós vízben áz-
tatni)
175 g - joghurt
2 ek - friss gyömbér-fokhagymakrém
1,5 tk - erős chilipor
1,5 tk – őrölt pirospaprika (színezéshez op-
cionális)

0,5 tk - kurkuma
1 tk - garam masala por
2 tk – őrölt koriander
1 tk - őrölt kömény
0,5 tk - őrölt fekete bors
2 tk - só
3 db - babérlevél
8 szem - szegfűszeg
7 cm - fahéjrúd
4 db - kardamom
7 szem - fekete bors
1 db - csillag ánizs
2 db - nagy fekete kardamom
1 db - szerecsendió-virág
0,5 tk - fekete kővirág
4 db - közepes méretű - sült hagyma (egyen-
lően elosztva a pácoláshoz és a dum-hoz)
4 ek - olaj
1 tk - citromlé
3 ek - friss mentalevél
3 ek - friss korianderlevél

A rizshez

1 kg - basmati rizs (30 percig beáztatva)
2 ek - olaj (maradék hagymaolaj ajánlott)
3 tk - köménymag
3 tk – só
3 db - babérlevél
8 szem - szegfűszeg

7 cm - fahéjrúd
4 szem - kardamom
7 szem - fekete bors
1 db - csillagánizs
2 db - nagy fekete kardamom
1 db - szerecsendió-virág
0,5 tk - fekete kővirág (porított fodros zuz-
mó)

Dum elkészítéséhez

1 ek - olaj
2 ek - vaj/ghí
4 ek - meleg tej 15-20 sáfrányrúddal vagy 
sárga ételfestékkel
2 tk - citromlé
3 ek - friss mentalevél
3 ek - friss korianderlevél
4- 6 főtt tojás (opcionális)

Elkészítés:

1. Csirke pácolása: Keverjük össze a 
csirkét a pác hozzávalóival. Fedjük le és 
pácoljuk 1 órán át.

2. Csirke elkészítése: Melegítsünk ola-
jat, helyezzük bele a pácolt csirkét, és ad-
dig süssük, amíg megpuhul, majd tegyük 
félre.

3. Rizs főzése: Forraljunk fel vizet a fű-
szerekkel. Adjuk hozzá a beáztatott bas-
mati rizst, és főzzük félpuhára (7-8 perc). 
Szűrjük le és tegyük félre.

4. A dum elkészítése: Egy vastag ser-
penyőbe öntsük olajat, a rizs ¾ részét, 
majd a csirkét, és végül fedjük be a mara-
dék rizzsel. Szórjuk meg vajjal vagy ghí-
vel, sáfránytejjel, mentával, korianderrel, 
citromlével és opcionálisan főtt tojással. 
Szorosan fedjük le (szükség esetén hasz-
náljunk tésztát), és a dum-ot főzzük ala-
csony hőfokon 15-20 percig.

5. Tálalás: Óvatosan keverjük össze, és 
melegen tálaljuk raitával (joghurtos már-
tás), mirchi ka salannal (fűszeres, zöld csi-
li paprikás szósz) vagy salátával.

Dondapati Divya Teja

Hyderabadi Chicken Dum Biryani 
„Ahol a fűszer találkozik a lélekkel”

GASZTRO VILÁG
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Kedves gyerekek!

Most a reményről fogok nektek írni és egy 
pár feladattal is szeretnék nektek kedvesked-
ni. Ismerősök gyermekeit megkérdeztem, mit 
jelent számukra a remény.

„A remény azt jelenti nekem, hogy egyszer 
vége lesz a háborúnak és boldogságban élünk 
majd.” (Nóri 6 éves)

 „ A remény a szentek közösségében való 
bízást jelenti nekem, hogy mindig velem van-
nak és megsegítenek” (Domonkos 10 éves)

 „Nekem azt jelenti a remény, hogy bol-
dogok leszünk és mindenki egészséges lesz” 
(Lujza 6 éves)

„A remény számomra a hit”! (Dorka 13 
éves)

 „A remény nekem: az, hogy ne adjam fel a 
küzdelmeket a nehézségek hatására. Hiszek 
abban, hogy a dolgok jobbra fordulnak majd. 
Isten segítségével, bár ezt sokszor nem is fo-
gom fel...” (Dóra 20 év)

Mi is az a remény?
-A remény az, amikor szeretnéd, hogy va-

lami jó dolog történjen és hiszel benne, hogy 
meg is történhet.

Képzeld el, hogy esik az eső, de te holnap 
nagyon szeretnél a játszótéren játszani. A re-
mény az, amikor azt gondolod: 

„Talán holnap kisüt a nap”, és ettől kicsit 
jobban érzed magad. A remény olyan, mint 
egy kis fény a sötétben, ami segít, hogy ne félj, 
és tovább menj, még akkor is, ha most nehéz.

A keresztény remény azt mondja: Bízom 
abban, hogy Isten hűséges, még ha én nem is 
értem. Ez nem arról szól. hogy minden jól fog 
alakulni a földi életemben, hanem hogy Isten 
végül minden rosszat jóra fordít.

Egyszer Jézus és a tanítványai hajóra száll-
tak, hogy átkeljenek a tavon. Jézus nagyon 
elfáradt, és elaludt a hajó végében. Hirtelen 
hatalmas vihar támadt. A tanítványok nagyon 
megijedtek. Odamentek Jézushoz, felébresz-
tették, és így kiáltottak:

„Mester, nem törődsz vele, hogy 
elveszünk?”

Jézus ekkor felkelt. Ránézett a szélre és a 
hullámokra, és ezt mondta:

„Csendesedj el! Némulj meg!”
És csoda történt: a szél elállt, a hullámok 

kisimultak, és teljes csend lett.
Jézus ekkor a tanítványaihoz fordult, és ezt 

kérdezte:
„Miért féltek? Hát nincs hitetek?”
A tanítványok nagyon elcsodálkoztak, és 

azt kérdezték egymástól:
„Ki ez, hogy még a szél és a tenger is enge-

delmeskedik neki?”

Mit tanulhatunk ebből?
Tudjuk, hogy Jézus velünk van a „hajón”, 

azaz a mi életünkben és csak Ő képes segíteni. 
Ha félünk, imádkozhatunk hozzá és kérhet-
jük a segítségét.

A szent remény nem egyszerűen az, hogy 
reméljük, hogy jó idő lesz, vagy reméljük, 
hogy kapunk fagyit. Ez a remény valami sok-
kal mélyebb: az, hogy Isten jóságában bízunk, 
és hisszük, hogy a végén minden a legjobbra 
fordul. Nemcsak saját magunkban bízunk, 
hanem Isten ígéreteiben, és abban, hogy Ő 
mindig velünk van, még a nehéz helyzetek-
ben is. Ez a remény segít, hogy továbbra is jók 
maradjunk.

Hogyan élhetjük meg a 
hétköznapokban?

- Imádkozunk
- Megpróbálunk jót tenni másokkal, még ha 

nehéz is néha
- Bízunk benne, hogy ha valami rossz törté-

nik, Isten kézen fog és segít

Kis ima a reményről:
Drága Istenem,
köszönöm, hogy mindig velem vagy.
Még akkor is, amikor szomorú vagyok.
Te adsz nekem reményt.
Segíts, hogy higgyek benned minden nap. 

Ámen. 			 

 
			   Naum Mirella

Készítsd el az alábbi képet!



ADOMÁNYOK A MISSZIÓKNAK
Kérjük, támogassa továbbra is adományával missziós munkánkat itthon és a világ minden táján!

A Missziós Titkárság a CAM Régiót (Közép-Amerika) fogja kiemelten támogatni. 
Ezen a kontinensen a nagy szegénység mellett a verbiták sokrétű feladatokat végeznek nap, mint nap.

Kérjük a kedves Testvéreket, hogy támogassák -a mellékelt csekken- a Világposta 
rendszeres megjelenését és postaköltségét. Isten fi zesse meg!

HUF 10700024-69018251-51100005
Isten fi zesse meg!

MISSZIÓS
BARÁTOK

MINDEN HÓNAP 
UTOLSÓ VASÁRNAPJÁN!

17:00 - Szentségimádás
18:00 - Szentmise
19:00 - Meglepetés vendég
20:00 - AGAPÉ

Missziós Titkárság
verbita@verbita.hu
1223 Budapest,  Bajcsy-Zs u.  3-5

T a l á l k o z ó j a
„Az Ige világossága és a kegyelem 
Lelke elől hátráljon meg a bűn sötétsége 
és a hitetlenség éjszakája, és éljen 
Jézus Szíve az emberek szívében.” 
(Szent Arnold Janssen)

2025-ben ünnepeltük a verbita missziós 
rend alapításának 150 éves jubileumát.
Ez a falinaptár emléket állít azoknak 
a magyar verbita atyáknak, akik 
úttörőként vitték a katolikus hitet 
a világ legtávolabbi tájaira. Nemcsak templomokat,
iskolákat építettek, hanem sok helyen megismertették 
a földművelést, a kereskedelmet és a pénzt is a bennszülöttekkel.

A verbita rend, - az Isteni Ige Társasága - 1916-ban érkezett 
Magyarországra. Első közösségük Máriakéménden alakult meg. 
1924-ben Budatétényben nyitottak missziósházat, 1929-ben pedig 
Kőszegen. Az első magyar misszionáriusok 1934-ben indultak 
útnak. 1989 előtt már számos magyar verbita szolgált a világ 
különböző országaiban: Argentínában, Brazíliában, Paraguayban, 
az Amerikai Egyesült Államokban, Kanadában, a Fülöp-szigeteken, 
Indonéziában, Új-Guineában, Japánban, Tajvanban és a Kongói 
Demokratikus Köztársaságban. A rendszerváltás után sokan 
hazatértek, hogy újjáépítsék a verbita rendet Magyarországon. 
Ők azok az atyák, akik már nincsenek közöttünk. Nekik állít 
emléket a 2026-os falinaptár, hogy élő maradjon köztünk 
munkásságuk és töretlen hitük.

Megrendelés:
Isteni Ige Társasága – Missziós Titkárság
1223 Budapest, Bajcsy-Zsilinszky u. 3-5.
Telefon: +36 30 338 3699
e-mail címen: verbita@verbita.hu

2025-ben ünnepeltük a verbita missziós 
rend alapításának 150 éves jubileumát.


